

她们是楷模、是先锋,她们展现了我市广大女性在投身经济社会发展中所绽放的灼灼风采。日前,市最美三八红旗手(集体)工作室名单揭晓——

## 每一个“她”都了不起

前不久,市妇联揭晓了南通市最美三八红旗手(集体)工作室名单,江苏省三八红旗手邱爱华工作室等13家榜上有名。“引领更多女性建功新时代,为奋力谱写‘强富美高’新南通建设现代化篇章贡献巾帼力量,每一个‘她’都了不起。”市妇联主席张洪晖说。

三八红旗手(集体)是各级妇联统授予优秀女性(优秀女性群体)的至高荣誉。2018年至今,我市获评全国三八红旗手(集体)6个,江苏省三八红旗手(集体)38个,评选出南通市三八红旗手(集体)362个。

张洪晖介绍,2018年,市妇联在全省率先启动三八红旗手(集体)工作室标准化建设,截至目前,全市共建成三八红旗手(集体)工作室106家。市妇联通过多元化投入、项目化推进、社会

化运作方式,加强和规范三八红旗手(集体)工作室标准化建设,努力把工作室打造成妇女儿童的学习之家、交流之家、创新之家、追梦之家和成长之家,让更多妇女儿童从中受益。

沙发、书籍、鲜花,走进位于市区绿城兰园16-101室的“兰悦里”——姐妹会客厅,一股温馨舒适感扑面而来,“兰悦里”是市三八红旗手、崇川区唐闸镇街道横河社区党总支副书记王美云的工作室,也是此次13个最美三八红旗手(集体)工作室其中之一。王美云从1992年开始做基层妇女工作,2019年工作室成立后,她发挥多年的基本工作经验,根据妇女儿童及其家庭需求,让不同地域、不同民族、不同国籍的新老横河人和谐一家,在这里找到归属感。

对海安市城东镇石桥村的小雨来说,这个冬天很温暖。在南通市三八红旗手杭永兰工作室和市、区镇团委及石桥村党支部的帮助下,她拥有了自己的“梦想小屋”。入冬后,杭永兰又及时为她送来了御寒的羽绒服和学习用品。2005年,海安“凤还巢”政策吸引杭永兰回乡投资,她不仅实现了自己的创业梦,还带动周边养殖户共同致富。2020年工作室成立后,她发挥示范带头作用,在妇女员工中形成爱岗敬业、自信自立的良好氛围。

宽敞的林荫大道、整洁的市容环境,踏上如皋这块土地,城市的每个角落无不让人感到舒适与惬意。这其中,就有南通市三八红旗手(集体)工作室的默默奉献。如皋环卫处工作室创建于2019年,现有8名人员。面对

“晴天一身灰、雨天一身泥”重复而又繁重的工作,她们顶住了压力,立足平凡岗位,守护着古城如皋的整洁美丽,彰显了新时代的女性风采。

“是荣誉,更是前行的动力。”王美云、杭永兰等都表示,将带领更多女性,

为推动南通高质量发展贡献力量。

张洪晖介绍,市妇联将进一步丰富三八红旗手(集体)工作室内涵,发挥她们的独特优势和辐射带动作用,形成品牌效应。同时,指导全市各级妇联加强分类指导和推进力度,不断提升三八红旗手(集体)工作室标准化建设水平,让工作室真正成为思想引领的宣传站、素质提升的加油站、妇情民声的信息站、服务群众的爱心站、因地制宜的特色站。

本报记者 卢兆欣



昨日拍摄的在南通森林野生动物园2022年出生的首只东北虎幼崽。这只东北虎还生活在28℃左右的保温箱里,发育良好,体重已近2000克,仅仅7天的体重就等于之前出生半个月的东北虎宝宝。据介绍,南通森林野生动物园共有约30只东北虎。

曹菁琳 倪雯文  
许丛军图

江苏世安保安服务有限公司董事长董海华:

## 在新的战场上,继续做一名“守卫者”



新中国成立50周年,他被选入国庆阅兵的国徽方阵,艰苦训练后,董海华和战友们一起出色完成了任务。当年,他还获得了两会安全警卫任务三等功、十佳执勤哨兵等荣誉。

### 回家乡,做家乡安全的“守卫者”

2000年底,董海华光荣退伍,在北京工作几年后,有一年,父母同时生病住院了,董海华考虑再三,辞去了工作,回到家乡,照顾父母,也开始考虑自己以后的发展,“随着社会经济的发展,社会群体对于安全防护的需求日益增加,我可以利用在部队学到的专业技术,为南通的平安做点事情。”

“虽然是回到家乡,但确实‘人生地不熟’,一开始拓展业务比较难。”董海华说,2012年底成立世安保安服务公司的最初,就是“这个单位需要两个保安,送两个人去”的模式。因为自己企业的服务意识强、管理标准严,客户给出好评的同时,还会帮忙介绍业务,才慢慢蹚出一条路来,“我们会经常对员工做培训,会随时稽查员工的表现,确保服务质量满足客户的需求。”没有疫情的时候,董海华每年三分之一的时间都在各地参加训练,学习安保的实操理论,再回来培训员工。

从保安到安保,世安迈出了重要的一步。董海华请来高级顾问团队对公司安全咨询、安全研究和涉外安保业

务进行顶层设计,组建专家团队为公司各项业务提供技术指导和智力支撑,“我们的服务领域从传统保安,拓展至海外安保、安全研究、安全咨询等,可以为涉外企业事业单位和个体提供安全培训、安全风险评估、安全情报信息及安保体系建设等专业服务。”

多年来,世安坚持党建引领,先后获得省、市优秀保安公司,退役军人创业示范基地等荣誉称号。“退役军人事务部门对我们企业很关照,知道我招人难,每次招聘会都会通知我,还帮我和外地的退役军人事务局联系,招引人才。”董海华说,现在企业在里3个防暴恐的教官都是退役军人事务局推荐的,也都很优秀。

### 走出去,做涉外企业的“保卫者”

2018年后,随着“一带一路”倡议的实施,从国家到相关企业,都非常关注海外利益保护。但国内13000多家保安公司,从事海外安保业务的不到1%,面对恐怖袭击、绑架劫持、治安犯罪等为主要特征的安全隐患,缺少综合人才,没有专业支撑,也没有涉外经验,从事安全咨询和安全研究的更是寥寥无几,这让董海华看到了巨大的市场空间。

从保安到安保,世安迈出了重要的一步。董海华请来高级顾问团队对公司安全咨询、安全研究和涉外安保业

务进行顶层设计,组建专家团队为公司各项业务提供技术指导和智力支撑,“我们的服务领域从传统保安,拓展至海外安保、安全研究、安全咨询等,可以为涉外企业事业单位和个体提供安全培训、安全风险评估、安全情报信息及安保体系建设等专业服务。”

说起涉外安保,董海华意气满满:“我们是全国首家海外安全救援指定行动单位,是江苏省唯一的开展防暴恐培训的安保企业;我们有海外安全风险大数据平台,为海外风险防范与管控提供情报信息等技术支持;我们的海外安全执行团队都是曾经服役于精英部队、毕业于专业院校,有着丰富的实战经验;我们设计出21门防暴恐培训课程,在全国较早开展校园、社会和海外三大群体的模块化、系统化、专业化的防暴恐培训。”

“我们在积极响应‘一带一路’倡议、国家总体安全观、服务走出去企业的同时,也实现了自己的转型升级。”董海华说,目前公司服务单位100多家,涉外安保涉及10多个国家,经济效益显著提升;同时积极回馈社会,参与涉外防疫500多人次,义务联勤联动联防1500人次,公益培训服务30多万人次,为保一方平安尽职尽力。

本报记者 何家玉

“报告!”采访董海华时,一名员工要进来送材料,特殊的“敲门”方法正印证了他在参加退役军人创业大赛时说的那句话:作为一名军人,即使脱下军装,也依然保持军人的信念。从首都的忠诚卫士,到分散在全国乃至世界各地的100多家企业事业单位的“卫士”,他在新的战场上继续担任着“守卫者”。

### 去当兵,做保卫国家的忠诚卫士

1997年,年满18岁的董海华第一时间报名参军,“我当时甚至是瞒着父母去报名的。”董海华笑言。进入武警北京总队,成为一名武警特战队员,董海华开始了每天5公里打底的新兵训练,“在祖国的心脏执行保卫任务,形象、素质都要过硬。”回顾那段日子,不间断的体能、经常性的受伤,董海华说,有次父亲去北京,看到在暴雨中训练的他,当时眼泪就下来了,“苦是真的苦,但我觉得那才是当兵该有的样子。”

1999年,董海华被提到教导队学习,为年底当班长带新兵做准备。正值

除了南通,世安在安徽合肥、浙江

## 《不断做强做优做大我国数字经济》

(上接A1版)

文章指出,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革机遇的战略选择。数字经济健康发展,有利于推动构建新发展格局,有利于推动建设现代化经济体系,有利于推动构筑国家竞争新优势。

文章指出,要加强关键核心技术攻关,加快新型基础设施建设,推动数字经济和实体经济融合发展,推进重点领域数字产业发展,规范数字经济发展,完善数字经济治理体系,积极参与数字经济国际合作。

文章指出,数字经济事关国家发展大局。要结合我国发展需要和可能,做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质,增强发展数字经济本领,强化安全意识,推动数字经济更好服务和融入新发展格局。要提高全民全社会数字素养和技能,夯实我国数字经济发展社会基础。

**连续工作超过530天,零感染零事故  
南通驻昆山专班安全转运9000人**

本报讯(通讯员孙维铁 记者何家玉)15日中午12时许,5名自上海空港入境来通人员,在南通专班转运团队的护送下,从昆山平安抵达南通指定集中医学观察点。自2020年8月3日我市“外防输入”联防联控机制重启对接上海转运工作专班,截至当日,南通专班已连续工作超过530天,累计转运车程超过25万公里,安全接转764批9000人。

530个日夜夜,南通专班涌现出大批感人事迹。市公安局巡特警支队副政委陆良坤,从疫情防控开始,像一颗钉子一样钉在昆山,累计在昆山工作时间超过300天,热血显忠诚,抗疫践初心,荣获全国公安系统抗击新冠肺炎疫情先进个人;市肿瘤医院护士吴红霞,经省专班卫生防疫组督导评分,以其“标准、规范、娴熟,堪为示范”的动作,获评“防护服规范脱卸优秀标兵”;南通汽运集团驾驶员陈猛、许柏森,在近200天的转运工作中,坚持“安全至上、服务至上”的理念,将每一批境外入通人员平安“摆渡”到隔离点。

据介绍,专班现有队员21人,由市外办牵头,会同公安、卫健、交通等系统派出的精干人员组成,并成立了临时党支部。昆山专班充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,开展“我是党员我带头”活动,全体党员通过粘贴党徽在胸前“亮明身份”,积极参加指挥调度、内场值勤,随车转运、后勤保障等工作,将向党组织的思想汇报写在疫情防控一线。

在转运工作中,专班实行信息报告、转运接送、隔离管控闭环管理,实现了“零感染、零失误、零事故”的防控成效。

## 通州首笔线上排污权交易完成

交易总额全市第一

本报讯(记者任溢斌 通讯员崔祝进 倪敏)记者从通州生态环境局获悉,上月底,通州区恒发印花有限责任公司通过协议转让方式向江苏轩达高分子材料有限公司出让排污权指标的交易合同正式签订,这也标志通州区首笔排污权交易通过江苏省排污权管理(交易)信息化平台顺利完成。本次排污权交易,化学需氧量36.63吨,总氮6.24吨,总磷0.12吨,总金额达89.72万元,单笔金额和2021年交易总额位列南通各县(市、区)第一。

据了解,排污权交易是指在一定的区域内,在污染物排放总量不超过允许排放量的前提下,内部各污染源之间通过货币交换的方式相互调剂排污量,从而达到减少排污量、保护环境的目的。依据大气污染防治法规定,国家对重点大气污染物排放实行总量控制,并逐步推行重点大气污染物排污权交易。

“首笔排污权交易就达到目前全市最高总额意义重大,其中化学需氧量的协议转让价格是基准价的6倍,这也是市场化生态环境资源配置中对排污权价值最直接的肯定。能形成这样一种导向,既有企业通过积极实施降污减排工程举措可以获得切实的经济利益;同时对于新改扩建项目,要付出真金白银购买排污权,也能倒逼企业采取各种措施减少污染物排放,从而走上转型升级、绿色发展的路子。”通州生态环境局综合科负责人表示。



捕鱼过年是我市民间保留的传统年俗。近日,如皋九华镇赵元村于家坝六七亩水面的老鱼塘,捕鱼1000多公斤。图为村民卸鱼场景。

赵国庆摄

## 全力推动实现空气质量持续改善

(上接A1版)与此同时,全市开展重点行业绩效分级审核和重污染天气应急减排清单制定工作,去年以来共将1697家工业企业纳入重污染天气应急管控措施清单,管控期间,大多数企业能全力配合保障空气质量持续改善。

### 工程治理 堵住源头

2021年,全市打好“综合治理牌”,做好防治减排,共完成1176项治理工程项目和7513项治气工作任务,为“南通蓝”成为“常态蓝”提供坚实支撑。

系统推进工业源污染治理。开展专项整治,聚焦企业集群、工业园区、废气活性炭吸附设施、重点园区刺激性气味、储罐废气等方面,按照“一企一策”要求完成整治,实现挥发性有机物污染控制。对227家企业涉VOCS原辅材料使用、源头替代等情况完成排查建档,推动34家企业配备高效废气

处理设施39台。去年全市共完成清洁原料替代企业173家,源头替代示范型企业13家。积极培育豁免企业,经企业申报、地区审核、专家核查、对外公示等程序,最终确定13家A级企业、7家引领性企业、73家其他类型企业符合豁免企业申报条件,在重污染天气应急管控期间予以豁免。

全面推进移动源污染治理。推动高排放车辆淘汰,发挥补贴政策引导,加快公共领域新增和更新新能源和清洁能源车辆推广应用,推动国三及以下柴油货车限行政策出炉。去年,全市提前淘汰报废国三及以下排放标准柴油货车2436辆,约减排氮氧化物1300吨、VOCs58吨、颗粒物17吨;积极推动非道路移动机械编码登记、路查路检及入户抽测工作等。

推进扬尘源污染治理。去年以来,全市坚持源头治理,扎实推进扬尘精细化管控,严查车辆抛洒滴漏现象,持续推进“红黄绿”牌

分级管控,不给尘土“搞破坏”的机会。依托市域治理指挥平台建设“扬尘一张网”监管平台,实现实时监控、问题预警、工单交办、跟踪督办、综合评价等功能,极大提升扬尘管控智能化水平。根据省生态环境厅的通报,去年,全市裸土扬尘覆盖措施到位率位居全省前列,1—11月,全市降尘量均值为2.6吨/平方千米·月,全省第3,同比下降21.2%。

### 创新治理 联合惩戒

污染源解析、平扫雷达监测、大气走航……长期以来,我市不断探索治污“智慧环保”之路,南通依托网格化监测微站、扬尘在线监测等,采取卫星遥感、走航监测、无人机等现代化治理黑科技,全方位监测,并结合人工排查,实施问题排查溯源,锁定污染源无处遁形。

如何更加精准地揪出污染源头,成为靶向治理大气污染源的关键?我市开展专项

化污染源解析,分别在紫琅学院、狼山镇街道、星湖花园等国控点针对性开展单颗粒源解析工作,为大气污染物精细化治理提供技术支撑。此外,还完成136台微型站的安装建设,保障了国控点3公里范围内各个方向的加密监控,并针对国控点周边3公里范围内区域开展颗粒物走航41次,发现高值热点60余处,开展 VOCs 走航监测 40 余次,对发现的高值点位及时通报处置。依托道路尘负荷走航实施“以克论净”考核,截至目前累计开展尘负荷走航5800余公里。

去年,我市国控站点周围架设2台持续水平扫描高能雷达,24小时对站点周边半径3—5公里范围的污染进行扫描,及时了解国控点周边污染形势,分析污染热源现象,为溯源排查划定范围和方向。截至目前,共发现230余处高值热点,同时结合热点位置开展摸排,发现问题及时交办。打赢蓝天保卫战,我市还提速“更优治

理”新妙招:崇川区开创联合惩戒“加征扬尘环保税”工作,对房建类工地加强管控,成功实现双向惩戒约束的效能。去年崇川区加征扬尘税230万元;海安市以PM<sub>2.5</sub>平均浓度、臭氧平均浓度、优良天数比率、臭氧污染天数、空气质量目标完成情况等为指标考核各区镇,建立考核奖惩和生态补偿机制,去年前三季度,各镇区总计上缴赔偿资金800万元,下拨赔偿资金600万元。

今年,在深入打好污染防治攻坚战的新征程上,我市将坚持蓝天保卫战方向不变、力度不减,持续落实臭氧和PM<sub>2.5</sub>浓度“双控双减”,开展 VOCs 和 NOX 协同减排,实施大气工程治理项目1000个,持续打好柴油货车污染治理攻坚战,不断提高重污染天气预测预警水平,全力推动实现空气质量持续改善。

本报记者 朱蓓宁 彭军君  
本报实习生 朱冰彦